

BIULETYN PARAFIALNY

Polska Wspólnota Rzymsko-Katolicka p.w. Św. Józefa i Św. Filipa Apostoła
na Highgate – Finchley w Londynie

Polish Roman-Catholic Church St. Joseph and St Philip the Apostle on Highgate-Finchley in London.

ks. proboszcz Krzysztof Kawczyński

Address: The Priest's House, Gravel Hill, Finchley N3 3RJ, tel. 02083491057 - mob. 07809412145
www.finchleyparish.co.uk e-mail: proboszcz@finchleyparish.co.uk lub kawczy@wp.pl

Msze święte w niedziele i święta w języku polskim

13.30 kościół St Joseph's Retreat, Highgate Hill, London N19 5NE
18.30 kościół St. Philip The Apostle, Gravel Hill, Finchley, London N3 3RJ

Nr 7-8 (66-67) - lipiec/sierpień 2010 r.



SZCZĘŚCIE WEDŁUG JEZUSA

Wszyscy poszukujemy szczęścia. I ty też. Pragnienie szczęścia zawsze towarzyszyło życiu człowieka. W każdym z nas nie ma większego pragnienia od tego, ponieważ jest ono najgłębszą potrzebą ludzkiego serca. Zresztą, Bóg przecież stworzył nas po to, abyśmy byli szczęśliwi. A zatem gdzie szukać szczęścia i co robić, żeby być szczęśliwym?

Dusza potrzebuje radości tak jak płuca powietrza (św. Franciszek z Asyżu). Już od starożytności filozofowie i myśliciele zajmowali się tym zagadnieniem. Epikur, filozof, w rozprawie List do Menoikeusa, która jest bardziej znana jako List o szczęściu, napisał, że „przyjemność” jest podstawą, początkiem i celem szczęśliwego życia. Mamy tu do czynienia ze stwierdzeniem, które jest sprzeczne z nauczaniem Jezusa. Natomiast Jean-Jacques Rousseau (1712-1778), francuski filozof, mawiał pół żartem, pół serio, że człowiek, aby w życiu być szczęśliwym, potrzebuje przynajmniej trzech rzeczy: konta w banku, zręcznego kucharza i dobrego trawienia. Inny filozof, Epiktet, twierdził, że szczęście nie polega na zdobywaniu radości i cieszeniu się, lecz na tym, aby nie pragnąć niczego, ponieważ jego istota tkwi w byciu wolnym. Tak samo i ta koncepcja szczęścia jest nie do zaakceptowania dla chrześcijańskiej wizji życia. A zatem czym jest szczęście? O co tak naprawdę tu chodzi? Jakie trzeba spełnić warunki, żeby je osiągnąć?

Powiedzmy od razu, że szczęście wcale nie polega na posiadaniu wszystkiego i natychmiast, jak, niestety, wielu ludzi dzisiaj sądzi. Przede wszystkim człowiek jest szczęśliwy, kiedy tchnie pogodą ducha, kiedy umie docenić i kochać siebie takim, jakim jest; kiedy potrafi właściwie ocenić i mądrze używać tego, co posiada; ale nade wszystko, kiedy żyje w harmonii i pokoju z samym sobą, z przyrodą, z innymi

ludźmi i z Bogiem. Szczęście, przyjemność, radość i błogosławieństwo są to słowa, których zwykle używamy w potocznym języku, może nie zwracając uwagi na to, czym one się różnią między sobą. To prawda, że szczęście i radość nie są całkowicie oddzielone od przyjemności, ale jest też prawdą, że przyjemność nie identyfikuje się z nimi. W życiu tak bywa, że to, co mi się podoba, nie zawsze czyni mnie szczęśliwym! A zatem radość i szczęście to nie to samo. Radość wypływa ze świadomości, że mimo wszystko ktoś (Bóg) nas kocha. A w takiej sytuacji możemy odczuwać jednocześnie i radość, i ból. „Radość” jest uczuciem zadowolenia z życia o wiele bardziej intensywnym, stabilnym i trwałym w porównaniu z przyjemnością. Dotyka ona także i angażuje głębszy poziom ludzkiej egzystencji. Nasze uprzemysłowione społeczeństwo stwarza człowiekowi zdecydowanie więcej okazji do przeżywania przyjemności niż doświadczania radości.

Przyjemność ponadto jest uczuciem miłym, lecz przelotnym, związanym mniej więcej z częścią instynktywno-cielesną naszego bytu i naszej osoby (na przykład myślimy o przyjemności jedzenia, picia, zabawy, poczucia szacunku, miłości itd.). „Szczęście” natomiast jest uczuciem pełnego zadowolenia z życia, chociaż tylko częściowo możliwym do zrealizowania w tym życiu.

Błogosławieństwo zaś jest uczuciem totalnego i ostatecznego zadowolenia z życia, które można osiągnąć jedynie dzięki pełnej komunii z Bogiem. Każdy człowiek, który przychodzi na ten świat, szuka swojego spełnienia i kiedy go osiąga, to doświadcza czegoś, co normalnie nazywa „szczęściem”. Człowiek najpełniej realizuje się, kiedy kocha i jest kochany. Nic poza miłością nie jest w stanie uczynić człowieka szczęśliwym. Sekret szczęścia - powiedział Lew Tołstoj, wybitny rosyjski pisarz - nie polega na tym, aby robić to, co się chce, ale na tym, aby chcieć tego, co się robi. Szczęście jest wynikiem zaangażowania i gorliwości ze strony człowieka. Bycie szczęśliwym kosztuje, a cenę tę trzeba zapłacić. Jest ona proporcjonalna do zdolności podejmowania ofiar i wyrzeczeń przez człowieka.

Istnieje wiele rzeczy na tym świecie, które dają nam poczucie szczęścia: wycieczka w góry, wakacje nad morzem, piękno kwiatu, spojrzenie dziecka, przebywanie z ukochaną osobą, towarzystwo przyjaciela, spełnienie własnego obowiązku, zrobienie dobrego uczynku itd. Wszyscy potrafimy bardzo dobrze wyczuć, kiedy mamy do czynienia ze stanem szczęścia i doskonale wiemy, że nie polega ono na zaspokajaniu powierzchownych potrzeb czy zdobywaniu rzeczy materialnych. Szczęście nie jest też kwestią pieniędzy. Sam pieniądź nigdy nie uszczęśliwił nikogo. Czasami można spotkać ludzi, którzy, choć posiadają wiele bogactw, nie są wcale szczęśliwi. Szczęśliwy zaś jest ten, kto kocha życie, szanuje przyrodę, żyje w harmonii ze sobą i z innymi, żyje uczciwie, mówi prawdę, potrafi zadowolić się tym, co posiada, troszczy się o biednego, wspiera tych, którzy są nieszczęśliwi. A zatem jeśli i ty szukasz szczęścia, nie ma lepszego sposobu na nie od tego: zacznij prowadzić prawdziwe życie duchowe.

Wszyscy szukamy i pragniemy szczęścia. W gruncie rzeczy wszyscy szukamy i pragniemy Boga. Św. Augustyn powiedział, że jedynie Bóg jest szczęściem, które potrafi uszczęśliwić. Człowiek może być szczęśliwym wtedy, kiedy zna i posiada Boga. Tylko Bóg może spełnić pragnienia ludzkiego serca: „Stworzyłeś nas bowiem dla siebie i niespokojne jest nasze serce, dopóki nie spocznie w Tobie” .

INTENCJE MSZY ŚW. W PARAFII

27 czerwca 2010 r. XIII NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - śp. Marian Dymerski
18.30 /FINCHLEY/ - śp. Władysław i Władysława Kamińscy

4 lipca 2010 r. XIV NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - śp. Stanisław i Bronisława Roszak
18.30 /FINCHLEY/ - śp. Witold Micuń w 23 rocz. śmierci

11 lipca 2010 r. XV NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - W intencji Wiesława z okazji 50 rocz. urodzin z prośbą o Boże Błogosławieństwo i wstawiennictwo Matki Najświętszej na dalsze lata
18.30 /FINCHLEY/ - śp. Krystyna Dwożańczyk

18 lipca 2010 r. XVI NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - śp. Czesława Parzych i Stanisława Mińko
18.30 /FINCHLEY/ - śp. Kazimierz Janczara w 3 rocz. śmierci

25 lipca 2010 r. XVII NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - śp. Stanisław Liberda
18.30 /FINCHLEY/ - W intencji Sławomira i Katarzyny w 1 rocz. ślubu o Boże błogosławieństwo i wstawiennictwo Matki Najświętszej.

1 sierpnia 2010 r. XVIII NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - śp. Maria i Jarosław Wasilewscy, Stanisława i Stefan Ryll
18.30 /FINCHLEY/ - śp. Bogusław Urbański

8 sierpnia 2010 r. XIX NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - śp. Jan i Alojzy Koziół
18.30 /FINCHLEY/ - śp. Zmarłych z rodzin; Hołubowicz, Nowickich, Dobieś i Gózdź oraz za wszystkie dusze w czyśćcu cierpiące.

15 sierpnia 2010 r. WNIEBOWZIĘCIA NMP

- 13.30 /HIGHGATE/ - śp. Eugenia Maszadro
18.30 /FINCHLEY/ - śp. Feliksa, Michał i Ireneusz Chmara

22 sierpnia 2010 r. XXI NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - śp. Wawrzyniec Czuryło i Maria Czuryło
18.30 /FINCHLEY/ - śp. Stanisław Rowszar w 16 rocz. śmierci

29 sierpnia 2010 r. XXII NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - śp. Marian i Danuta Kowalik i zm. z Rodz. Kowalik i Mocheckich
18.30 /FINCHLEY/ - śp. Stanisław Wolanin

5 września 2010 r. XXIII NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - *wolna intencja*
18.30 /FINCHLEY/ W int. Oliwi Bartos z okazji 1 rocz. urodzin z prośbą o Boże Błogosławieństwo i wstawiennictwo Matki Najświętszej

12 września 2010 r. XXIV NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - śp. Franciszek Szystowski
18.30 /FINCHLEY/ - śp. Halina Pałka

19 września 2010 r. XXV NIEDZIELA ZWYKŁA

- 13.30 /HIGHGATE/ - śp. Stanisław i Irena Michniewicz
18.30 /FINCHLEY/ - W int. Rodziny Micuń z prośbą o Boże Błogosławieństwo i opiekę Matki Najświętszej

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

SPOWIEDŹ – SAKRAMENT POKUTY

Możliwość pojednania się z Bogiem w sakramencie spowiedzi świętej jest w każdą niedzielę przed Mszą świętą.

LISTA PARAFIAN

Przypominamy o tym że każdy, kto mieszka dłużej niż 6 miesięcy w Anglii powinien zgłosić się do duszpasterza celem wpisania na listę parafian. Odpowiedni formularz można otrzymać w zakrystii u księdza.

KURS PRZEDMAŁŻEŃSKI

We wtorek 17 sierpnia 2010 r. o godz. 20.00 w Parafii St. Philip The Apostle na Finchley Central (Gravel Hill, N3 3RJ) rozpocznie się kurs przedmałżeński. Kurs obejmuje 4 spotkania (czyli najbliższe 4 wtorki). Wszystkich chętnych zapraszamy.

ZAPOWIEDZI

W najbliższym czasie mają zamiar wstąpić w związek małżeński następujące osoby: Jakub Ostapowicz i Joanna Sienkiewicz; Sebastian Piotr Klupa i Elżbieta Wioletta Koziół; Łukasz Kostrzewski i Patrycja Burczyk; Paweł Mateusz Świdorski i Katarzyna Wiśniewska; Adrian Skalik i Katarzyna Naan Błasiak. Wymienionych narzeczonych polecamy modlitwom całej naszej wspólnoty parafialnej, a jeśli ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach między nimi zachodzących proszony jest o powiadomienie duszpasterza.

WAKACJE

Ze względu na wyjazd, do Polski w miesiącu lipcu wszelkie sprawy kancelaryjne powinny być załatwione w miesiącu czerwcu. W tym czasie zastępstwo w naszej Parafii pełnił będzie Ks. Bogdan Skłodowski, kapłan archidiecezji białostockiej, obecnie studiujący w Paryżu. Ks. Bogdan będzie dostępny pod numerem telefonu 02083491057. Dziękując Księdzu Bogdanowi za zastępstwo, życzymy Mu jednocześnie owocnej nauki języka angielskiego i miłego pobytu w Londynie.

FINANSE PARAFII

W miesiącu czerwcu na konto parafialne wpłynęło £1678. Serdeczne Bóg zapłać.

ZAPISY DO POLSKIEJ SZKOŁY SOBOTNIEJ HIGHGATE - FINCHLEY



Przy naszej Wspólnocie Parafialnej istnieje Polska Sobotnia Szkoła. Celem szkoły jest umożliwienie polskiej młodzieży wszechstronnej edukacji a także kształtowanie w młodzieży poczucia tożsamości narodowej i kulturowej. Zapisy do szkoły odbędą się jeszcze w miesiącu wrześniu. Szczegóły zostaną podane w następnym biuletynie.

Administracja szkoły:

Prezesem Szkoły - Pan Jacek Stanek.

Kierownik szkoły - Pani Joanna Melańczuk.

*Zapisy do szkoły w każdą sobotę w budynku szkoły. Adres szkoły: **Finchley Catholic High School** Woodside Lane, **Finchley**, London N12 8TA. Kontakt ze*

szkołą: email: szkola@finchleyparish.co.uk. Telefon do prezesa szkoły: 07727231956.